



# 商總副理事長吳啟發偕同多位領導應邀出席 抗日戰爭勝利八十週年圖片展並擔任主剪嘉賓



上圖和圖二主辦方菲華聯誼總會理事長蔡明豐和本會副理事長吳啟發分別致詞。圖三和圖四剪綵儀式。圖五和圖六會場一瞥。圖七和圖八放飛和平鴿儀式。圖九和下圖主辦方與嘉賓合影。

菲華商聯總會訊：由菲華聯誼總會主辦、菲律賓「華支」後裔聯誼會協辦的紀念世界反法西斯戰爭勝利80週年圖片展，于6月30日（星期一）上午，假座馬尼拉華人區美加廣場隆重開幕。圖片展以「銘記歷史。珍愛和平」為主題；活動現場嘉賓雲集，場面莊嚴而熱烈；大家共同追憶血淚歷史，禮讚得來不易的和平。

儀式開始後，全場肅立默哀，向在二戰中犧牲者，致以深切哀悼。是日活動以圖片展剪綵儀式拉開序幕。

中國駐菲大使館王玉磊公參、菲律賓副文官長Jeffrey G. Gallardo、主辦單位菲華聯誼總會理事長蔡明豐、協辦單位菲律賓「華支」後裔聯誼會會長李向昭出席並致詞；菲

律賓著名歷史學家Dr. Augusto De Viana發表主旨演講。來自主辦單位、協辦單位以及菲華友好社團代表300餘人出席開幕式。是日本會理事長林榮輝委派副理事長吳啟發，偕同多位領導應邀出席，並擔任剪綵儀式主剪嘉賓及致詞。

中國駐菲大使館王玉磊公參在致詞中，代表大使館對主辦方為此次展覽做出的辛勤努力，表示高度讚賞和衷心感謝！她說：「歷史不容忘卻，80年前的那場戰爭將包括中國、菲律賓在內的84個國家和地區約20億人捲入其中，給人類文明造成了空前浩劫，為子孫後代留下極其沉痛的教訓，直到80年後的今天，仍然值得我們銘記、反思和緬懷。」

王玉磊公參表示：「前事不忘，後事之師，今天我們在這裡舉辦紀念活動，通過一幅幅圖片回望人類歷史上最黑暗的年代，緬懷譜寫反法西斯戰爭英雄史詩的英烈們，銘記戰爭對人類社會造成巨大傷害，喚起人們對和平的嚮往和堅守。以史為鑒方能面向未來。讓我們以堅定的決心和勇氣，把用鮮血鑄就的反法西斯精神和彙集凝聚的和平力量傳承廣大，避免歷史悲劇重演，共同捍衛和平，開創人類更加美好的未來。」

本會副理事長吳啟發在致詞中表示：「世界反法西斯戰爭勝利80週年，對世界各國而言都具有深遠歷史意義。這場波及30多個國家的戰爭，留下了難以磨滅的創傷記憶，數以千萬計的軍民為此付出生命代

價。」他說：「正是這千萬英烈以生命為代價，才換來我們今日享有的自由。這場圖片展中呈現的華支游擊隊等抗戰團體的英勇事蹟至今仍激勵著我們追求和平。這支由中國志士組成的華支游擊隊與菲律賓戰士並肩作戰，共同抗擊戰爭至暗時期的壓迫。我們深切緬懷這些為尊嚴、和平和民族更美好未來而戰並做出最終犧牲的英雄。自此，菲中兩國和人民結下了深厚友誼。我們甚至在1975年6月正式建立外交關係，今年正逢菲中建交50週年紀念。」

吳啟發副理事長表示：「菲華商聯總會始終與菲律賓同胞攜手同行，全力支持國家建設大業。我們同心協力，共建和諧社群，共創民族未來。」



## 菲華消防隊員聯合總會 政府民防辦公室 商聯總會 馬尼拉委員會聯合舉辦 災害意識和防備培訓講座

菲華消防隊員聯合總會(16016)訊：為了增進民眾的災害意識和防備技能。本會訂于2025年7月6日（星期日）攜手菲律賓政府民防辦公室、菲華商聯總會和馬尼拉華人區委員會，共同舉辦下列活動：

- 一. 當天上午9時，在菲華商總大樓一樓舉行「消防隊災害救援設備展示」。
- 二. 下午1時，在商總菲華商總大樓一樓舉行災害意識與防備培訓講座。
- 三. 夜間，進行模擬地震災害應對，和疏散演習。我們將在岷倫洛花園口廣場設立監測平台，非常感謝菲華人士的參加。

### 菲金沙寺擇訂西曆7月6日 擲筊請示新屆副董事長人選

菲律賓金沙寺董事會訊：為秉持公開公正、敬天敬神之精神，菲律賓金沙寺董事會訂于2025年7月6日（本星期日）上午10時，在本寺五樓大殿觀世音菩薩聖駕前，舉行副董事長人選之擲筊請示儀式，藉由觀世音菩薩聖筊示意，杯選確認本寺新屆副董事長之人選。

凡有意承擔此一重要職責、願為寺務服務者，敬請誠心參與，準時蒞臨現場，展現護持道場之決心與誠意。

菲律賓金沙寺作為當地重要佛教信仰中心之一，長年弘揚佛法、關懷社區，深受信眾敬仰。

此次本寺副董事長遴選，將依循傳統擲筊儀式，由觀世音菩薩杯示作主，體現「依神意擇賢才」之精神，盼各界共襄盛舉，各位董事同仁熱心鼎力支持，積極踴躍參與。

本次儀式將由董事會主持，信眾亦可前來觀禮，共同祈願本寺運作順利、法輪常轉。